

特别报道

董会峰 文/图

痛并快乐着生活

岛内媒体拍成纪录片，名曰《回家路上》一位大陆新娘自强不息在台湾打拼的感人故事，被



李正霞在接受媒体采访

连遭不测几欲轻生

故事的主人公叫李正霞，四川人，1997年嫁到台湾基隆后的3年内，3个亲人相继过世，几欲轻生的她，最终为了孩子，在周围热心人士的帮助下，坚强以对，不但找到了工作，还痛并快乐着生活。

4月9日下午，台北细雨纷纷。台湾“陆委会”办公大楼。李正霞和上百位与她一样的大陆配偶一起观看纪录片《回家路上》，之后登台与在座的姐妹们分享个人的心

路历程。期间，她数度掩面流泪。“1997年，我嫁到台湾后陆续生下两个孩子，他们均被医生诊断为多动症。孩子出生不久，很疼爱我们的公公，因为癌症过世了；8个月后，我的先生又（因为车祸）离开了我们。”李正霞哽咽着说。“先生走了，我不敢跟家人讲。因为当时我没有工作，在家照顾多动症的孩子，于是申请我妈妈从四川来台湾看看。她来了几天后，问我为什么没有看到我先生，我骗她说‘出差去了’。又过了几天，妈妈知道实情，抱着我的孩子痛哭。”

“妈妈说她不回去了，可以想办法躲起来，帮我照顾小孩。我说不行，台湾这边规定一次只能停留半年，如果逾期被查出，我也会被列为‘黑名单’。半年后，她不得不回到四川老家。但令人意想不到的是，她工作时遇到意外而离世。”

“当时，我在心里对自己说，如果不是妈妈从台湾回去后分心，她肯定不会失去生命。接二连三失去最爱我的人，让我觉得简直活不下去了，几次想抱着孩子跳河。然而，一个念头告诉我：孩子是无辜的，为了他们，我一定要坚持下去！”

帮助别人获取快乐

走过无数个以泪洗面的日子，一个偶然机会，李正霞接触到天使心基金会，“发现了志工们的爱”，渐渐地她走出了生活的阴影，也改变了对自己多动、顽皮孩子的看法。“天使心基金会提倡‘父母先走出来，才有希望’，我的孩子没了父亲，一个念头告诉我：孩子是无辜的，为了他们，我一定要坚持下去！”

“这十多年来，我走得很辛苦，但我也很感恩，周围有这么多人帮助我，我为什么不可以回馈、帮助别人呢？”后来，她在台北当了一名居家服务员，照顾身心障碍者和老年人，并从他们身上学到了很多。他们生病了还那么喜乐，一位90岁的阿公曾对她说：“人活着，就要乐观一点。”于是，她鼓励自己，要继续往前走，坚强一点、轻松一点。

大陆女感动台湾人

纪录片及李正霞的现身讲述，真实、自然，感动全场，不少人泪流满面。许多大陆籍配偶还走过去，与李正霞拥抱，并留下联系方式。

台湾“陆委会”主委王郁琦看了片子后说“深受感动”。他特意向李正霞献上一束康乃馨，并希望台湾社会以同理心包容、接纳大陆配偶。

天使心基金会副执行长萧雅雯一直坐在李正霞身边，她擦泪之余，不忘递纸巾给李正霞。

萧雅雯说，她有4个女儿，老大、老二患多重障碍症。她和李正霞都是身心障碍者的母亲，“我们走不出来，是因为我们羞愧，心中充满惧怕”。从李正霞身上，让人们看见一个宝贵的力量——勇敢、坚强。

据大陆方面统计，截至2012年底，在大陆办理结婚登记的两岸配偶达34万余对；台湾方面的统计亦显示，来自大陆及港澳地区的配偶人数逾30万。李正霞的境遇，是30多万两岸婚姻家庭的一个缩影。

据天使心基金会执行长林照程透露，经该基金会各服务处统计，在台湾岛内，有30多位像李正霞这样从大陆来的身心障碍者的家长。这部纪录片，是一群捐助汶川大地震灾区的台商促成的，是偶然，也是两岸关系和平发展的必然。

“亲情中华”台湾献艺

本报台北4月15日电（记者孙立极、陈晓星）“亲情中华·欢聚台湾”大型文艺晚会，14日晚在台北登场。该晚会由中国侨联、中国宋庆龄基金会、浙江省侨联、联手台湾中国青年大陆研究文教基金会、中华侨联总会共同主办，旨在促进两岸文化交流和侨界联谊。晚会将一连3天在台北“国父纪念馆”、苗栗和台中连演3场。

晚会以原生态民族歌舞节目为主，融合戏曲、杂技、民族器乐表演等多种艺术形式，邀请了两岸富有影响的各民族艺术家组成强大演出阵容，以展示中华文化的深厚传承、五彩缤纷和融汇创新。来自浙江歌舞剧院的演员是本次演出的骨干力量，其节目具有浓郁的江南水乡风格，享有“水乡芙蓉”之美誉。

张家界往返台北直航开通

本报长沙4月15日电（石建波、王亚博）15日下午，中国南航搭载着116名台湾游客，从台北桃园机场飞抵张家界荷花机场，这是张家界—台北往返直航开通的首次航行。

“直航开通以后，交通方便了很多，以后还会带着家人一起来。”来自台北的游客徐女士提着行李走出机场到达安检口，笑着说。为确保首航顺畅通关，湖南总队张家界边防检查站提前准备，以优质、高效的服务圆满完成此次定期航班首航检查任务。

两岸文博会在台宣布启动



第六届海峡两岸(厦门)文化产业博览交易会4月15日在台北宣布启动。文博会将于10月25日至28日在厦门举办。图为台湾文创业者在启动交流会上参观产品。本报记者陈晓星、孙立极摄影报道



2013年台北春季电脑展将于4月17日至21日在台北世贸一馆举行。届时，众多新型数码相机、笔记本电脑、数字家电等科技产品将集中亮相。图为展前主办方在台北举行的记者会上，模特在展示新品。吴景腾摄（新华社发）

海南大学面向海内外公开选聘院长公告

海南大学是国家“211工程”大学、海南省政府和教育部共建高校、海南省综合性重点大学。根据学校事业发展需要，现面向海内外公开选聘信息科学技术学院院长、食品学院院长、人文传播学院院长。

一、选聘条件及方式：

1、选聘条件：

有较高思想政治素质和良好职业道德，有大局观念和奉献精神，有强烈的事业心和责任感。求真务实、开拓创新，团结协作，公道正派、廉洁自律。

有相关专业博士学位；正高级专业技术职务；有较丰富的高校教学和管理经验，并有1年以上处级领导岗位的任职经历（国家级高层次人才或主持过国家重大项目的专家不受此限）；主持过国家级项目或作为前三名参加过国家重大项目的科研骨干，取得重要科研成果；校外应聘人员应达到我校高层次人才引进标准D类以上（标准详见：海南大学人才引进网）。取得海外著名大学博士学位、有重要科研成果及相关专业三年以上教学科研工作经历和一定管理经验者，不受专业技术职务、科研项目级别等限制。

校外应聘人员在50周岁以下（对国家级高层次人才可以适当放宽），身体健康，能调入我校全职工作。

2、选聘方式：

根据报名情况，经资格初审、专家组研究确定面试人员名单，采用适当形式组织面试。

二、有关待遇：

学校根据引进人才的能力和业绩，提供优厚的生活待遇和科研条件。具体参见学校的相关规定（其中：C类人才安家费30万元，科研启动费20万-40万元等；D类人才安家费20万元，科研启动费5万-10万元等）。

中组部“千人计划”特聘专家、国家杰出青年科学基金获得者和教育部长“长江学者奖励计划”特聘教授及讲座教授，可给予科研平台建设经费、科研启动费及生活待遇（年薪不少于50万元）等共计自然科学类不少于1000万元，人文社会科学类不少于500万元。带团队应聘，经费适当增加，具体面议。

对校外应聘上岗人员，学校先提供校内周转房一套，今后分配校内职工住房时，符合国家政策的可优先考虑。有其他特殊待遇需求的，具体面议。

报名截止2013年5月20日，报名及更多信息请访问海南大学人才引进网：http://zhaopin.hainu.edu.cn 联系人：韩老师、武老师 咨询电话：(0898) 66279578、66277959 海南大学网址：http://www.hainu.edu.cn

中华人民共和国宁波海事法院公告

(2013)甬海法商初字第245号

本院于2012年6月11日受理原告勿里洞岛贸易公司(BHP BILLION MARKETING A.G.)与非象公司(F ELEPHANT CORPORATION)船舶抵押合同纠纷一案，已依法采取海事请求保全措施，对被告所属利比里亚籍“F ELEPHANT”轮予以扣押。因被告已濒临破产，无力承担“F ELEPHANT”轮的日常燃油消耗及维持费用，本院于2013年3月29日作出(2013)甬海法商初字第245-1号民事裁定，决定强制拍卖该轮。现将拍卖船舶的有关事项公告如下：

1、成立“F ELEPHANT”轮拍卖委员会，定于2013年5月6日下午15:30时在宁波海事法院对该轮进行公开拍卖；2、船舶概况：“F ELEPHANT”轮，建造时间为1989年，建造国家为韩国，船舶为散货船，船舶总长322.00米，型宽56.00米，型深29.50米，总吨147374，主机马力18269KW。3、凡愿参加竞买者，可于2013年5月6日上午12:00前，向该轮拍卖委员会提交书面申请（该委员会所在地址宁波市江东区中兴路801号宁波海事法院；联系人胡瑛；联系电话0574-87888762）；4、该轮的展示时间截止至2013年4月30日，拍卖委员会将有偿提供有关船舶资料。经准许，可登轮察看船舶现状；5、凡与该轮有关的债权人，应自公告之日起30日内，向本院申请债权登记。逾期不登记的，视为放弃在本次拍卖中受偿的权利。特此公告。

2013年4月1日

港澳在线

本报特约记者 王大可

港校内地招生学费看涨

本月初，多所香港高校开始陆续进京发布2013年招生政策，今年港校内地招生的一个显著特点就是“涨”声一片。

八所港校学费同涨

学费上涨是今年港校内地招生的一大关键词。纵览今年港校内地招生简章，相比去年，香港大学、科技大学、中文大学、城市大学、理工大学、浸会大学、岭南大学、教育学院等8所内地考生热报的港校，学费都出现了不同程度的上涨，涨幅最高达到20%。

其中，港大学费从去年的11.9万元（港元，下同）涨至13.5万元，中大、科大和城大学费从10万元涨至12万元，教育学院从8.5万元涨至10万元，理大、浸大、岭南的学费均从10万元涨至11万元。除学费上涨外，部分学校的住宿费也相应有所提高。

这已不是港校第一次提高内地生的学费，早在2010年，多所港校就已涨过一次学费。据城大对外联络事务经理介绍，在香港，一名高校学生一年的培养成本约为20万元，目前所收的学费仍低于实际成本。除学生所交的学费，特区政府会根据高校招收的内地生和香港本地生名额，按不同标准补贴。

相比英美还算便宜

王女士的孩子今年在北京四中读高三，去年起她就开始关注香港高校招生的信息。对于此次港校学费集体上涨，她表示，并不会因此打消孩子去香港读书的念头。

王女士说，让孩子去香港读书，在那里不仅可以接受多元化的教育，还可以拓宽国际视野，港校学历在世界范围内认可程度高，教育质量不错，很多学校都排在亚洲前几名。她算了一笔账，香港求学一年的花费约在15万元人民币，4年下来约60万元。“这笔钱要是去美国留学只够花两年。”王女士说，去香港读书的费用即使涨价，相比英美等国还是便宜，何况港校还有丰厚的奖学金以及不同类别的奖励金等供申请。

学费涨奖学金亦涨

港大中国事务处总监表示，学校每隔2至3年会对学生培养成本进行测算，考虑到人民币与港元汇率持续走高、物价上涨、人力成本提高等因素，学校对今年的学费进行再次调整。

在提高学费的同时，港大今年也扩大了奖学金发放力度。据介绍，部分成绩和综合素质优秀的内地生，可获得入学奖学金。其中全额奖学金每年17.5万元，可涵盖学生在港大就读期间全部的学费及基本生活费。除了学校发放的奖学金外，理学院和工学院还为报考相关专业的内地优秀生提供学院奖学金，根据学生高考成绩、面试表现等综合考量后发放。

除了港大，科大的全额奖学金也增至4年共64万元。理工大学今年则为内地生设立了40个入学奖学金名额，奖学金最高金额为每年15万元。

港校招生负责人均表示，此次学费上调后，今后几年仍会根据经济形势继续对学费进行调整。